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Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Στερεάς Ελλάδας (ΣΒΣΕ) χαιρετίζει το Σχέδιο Δράσης για το χάλυβα και 
τα μέταλλα (Action Plan on Steel and Metals) που παρουσίασε στις 19 Μαρτίου η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή. 
 
Ο ΣΒΣΕ θεωρεί ότι τα μέτρα που περιλαμβάνει το Σχέδιο Δράσης για τη στήριξη της 
ανταγωνιστικότητας αλλά και της κυκλικότητας της ευρωπαϊκής μεταλλουργικής βιομηχανίας είναι 
προς τη σωστή κατεύθυνση και συμβάλλουν στην υλοποίηση των στόχων της Πράσινης 
Βιομηχανικής Συμφωνίας (Clean Industrial Deal) αλλά και της στρατηγικής αυτονομίας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Ο ΣΒΣΕ υπενθυμίζει ότι οι βιομηχανίες μετάλλων, κυρίως δε ο χάλυβας, το αλουμίνιο, ο χαλκός και 
το νικέλιο όπως επισημαίνει το Σχέδιο Δράσης, είναι καθοριστικής σημασίας για νευραλγικής 
σημασίας αλυσίδες παραγωγής, όπως τα δίκτυα ύδρευσης, ηλεκτρισμού και τηλεπικοινωνιών, η 
αυτοκινητοβιομηχανία, η συσκευασία, η άμυνα κ. ά. 
 
Η αντιμετώπιση των μεγάλων προκλήσεων που αντιμετωπίζουν, λόγω υψηλού ενεργειακού 
κόστους- μη ανταγωνιστικού σε σχέση με αντίστοιχες βιομηχανίες εκτός ΕΕ-, αθέμιτου 
ανταγωνισμού τρίτων χωρών και αυξημένου κινδύνου «διαρροής άνθρακα», πρέπει να είναι 
ζητήματα απόλυτης προτεραιότητας. 
 
Ο ΣΒΣΕ επισημαίνει ακόμα ότι η χώρα μας, με παράδοση και ισχυρή θέση στην ευρωπαϊκή 
μεταλλουργική βιομηχανία, πρέπει να αξιοποιήσει τις προτάσεις που περιλαμβάνονται στο νέο 
πλαίσιο και να εφαρμόσει μέτρα και πολιτικές που θα ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητα των 
ελληνικών επιχειρήσεων και την ισχυρή συμμετοχή τους στις ευρωπαϊκές αλυσίδες αξίας. 
 
Το Σχέδιο περιλαμβάνει έξη πυλώνες δράσεων: 
 
-Μείωση του ενεργειακού κόστους και ενίσχυση της πρόσβασης σε καθαρή ενέργεια. 
 
-Πρόληψη «διαρροής άνθρακα» , με βελτιώσεις στο Συνοριακό Μηχανισμό Προσαρμογής Άνθρακα 
(CBAM) και μέτρα προστασίας από αθέμιτες πρακτικές τρίτων χωρών. 
 
-Eνίσχυση της κυκλικότητας στη βιομηχανία μετάλλων. 
 
-Ενίσχυση και προστασία της Ευρωπαϊκής βιομηχανικής ικανότητας στα μέταλλα. 
 
-Προστασία υψηλής ποιότητας βιομηχανικών θέσεων εργασίας. 
 
-Ενίσχυση επενδύσεων και ενίσχυση των αγορών στην αλυσίδα αξίας των μετάλλων. 
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Το σχέδιο αποτελεί μέρος του Clean Industrial Deal και συνδέεται με το Σχέδιο Ετοιμότητας 2030, 
ενισχύοντας τη στρατηγική αυτονομία της ΕΕ.  
 
Μπορείτε να διαβάσετε περισσότερα εδώ 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
                                      
    
 
 
           
 
 
 
 
          
 
 

 

 
  

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_805

